

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Văstinar

Poporului

Ziar de Informație
și luptă socialistă

Redactor responsabil: I. DOICĂ

Redacția și Administrația Grad, Str. Entinescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 19.200 anual
Centra autorități și întreprinderi lei 45.000

După o desbatere de 12 ore

Conferința miniștrilor de externe, ținută la Moscova, și-a încheiat lucrările, adoptând raportul rezoluției

— D. Byrnes a părăsit Moscova, iar d. Bevin e așteptat la Londra pentru mâine. — Nu există nici un acord secret. — Lucrările au fost extrem de constructive, stabilindu-se relațiuni foarte cordiale —

LONDRA. — Raportul rezoluției asupra conferinței dela Moscova a miniștrilor de externe a fost complectat în ziua de 26 Decembrie. Cei trei miniștri de externe au acceptat în totul textul rezoluției la orele 3.30 noaptea, după o ședință care a ținut 12 ore.

După întocmirea rezoluției, ieri dimineață d. Byrnes a părăsit Moscova plecând cu un avion spre Washington.

D. Bevin este așteptat să sosească la Londra la sfârșitul acestei săptămâni.

Înainte de plecarea sa la Washington, d. Byrnes a acordat un interviu presei în care a declarat că conferința miniștrilor de externe a fost foarte constructivă pentru evoluția politică generală. Au fost stabilite în cursul acestei reuniuni relațiuni foarte cordiale. Asupra tuturor celor discutate, comunicatul oficial va aduce depline lămuriri, deoarece nu există nici un acord secret. Chestiunile care interesează direct Franța, nu au fost discutate, ori textul rezoluției a fost adus la cunoștința guvernului francez în ziua de 23 Decembrie.

Ziarul „Times” comentând încheierea conferinței miniștrilor de externe scrie că s'au făcut mari apropieri în vederea unui plan comun de acțiune și în genere au fost discutate patru probleme importante și anume: problema energiei atomice, problema Aserbeidjian, încheierea păcii cu fostele state satelite ale Germaniei: Bulgaria, România, Ungaria, Finlanda și Italia, precum și problema controlului Japoniei.

Azi în zorii zilei s'au dat publicații simultan la Londra, Moscova și Washington, textul comunicatului oficial.

Partidul comunist bulgar a cerut detronarea dinastiei Coburg

— Ea este acuzată că a provocat două mari tragedii în istoria Bulgariei —

SOFIA. — Postul de radio Sofia a transmis aseară câteva fragmente din discursul ținut de fruntașul comunist bulgar Dimitroff care a cerut în aplauzele entuziaste ale populației detronarea dinastiei bugare, arătând că dinastia Coburg a provocat Bulgariei până în prezent două mari tragedii și anume primul și al doilea războiu în care a luat parte alături de Germania. Numai actul de mare curaj al popoului din ziua de 9 Sept. 1944 a salvat Bulgaria dela o mare ca-

tastrofă.

D. Dimitroff a cerut apoi ca lupta împotriva fasciștilor să fie dusă cu și mai mare intensitate și să se ia măsuri severe împotriva micilor întreprinderi, însă dorește o planificare cât mai

radicală.

Cu privire la Macedonia, fruntașul comunist a declarat că ea este acum o legătură de unire între Bulgaria și Grecia, și nu un măr al discordiei în Balcani, cum a fost până acum.

La Briansk a început procesul unor criminali nazisti

MOSCOVA. — La Briansk a început procesul unui grup nazist printre care se află și doi generali germani acuzați că au ordonat chinuirea și asasinarea unui număr de 90.000 civili ruși, printre care și copii, precum și deuciderea unui număr de 65.000 prizonieri sovietici.

In Germania

In zona de ocupatie sovietica populatia germana primeste o hrana bogata si ratii de carbuni

— importante constatarii facute de ziaristii americani —

LONDRA. — Un număr de 5 corespondenti americani care au vizitat zona de ocupatie sovietică din Germania s'au publicat acum rapoartele.

Ei scriu că în zona situată între Berlin și Dresda s'a constituit un larg program de planificare, cu ajutorul veteranilor democrației germane care s'au cons-

tituit în autorități germane, lucrând sub controlul autorităților militare sovietice.

Până în prezent au fost expropriate 7000 mosii ale jumkerilor pământ care a fost împărțit unui număr de 281.585 țărani. Țăranii au voie să vândă în țară și să câștige de 30 la sută

din produsele pământului lor.

Industria germană este controlată de guvernământele locale care lucrează sub directivele directe ale marșalului Jucov. Populația din zona de ocupatie sovietică din Germania primeste o hrană bogată și ratii stabilite de carbuni.

O delegație economică elenă la Londra

ATENA. — O delegație economică elenă având în frunte pe vice președintele consiliului de miniștri d. Tsuderos și pe ministrul aprovizionării, d. Costakis au plecat la Londra în vedere unor tratative financiare, privind problema stabilizării drahmei și a reconstrucției economice a Greciei.

Importantă conferință fiscală la Camera de Comerț

Camera de Comerț și de Industrie din Arad invită pe toți domnii comercianți și industriași la o conferință fiscală ce va avea loc Sâmbătă în 29 Decembrie 1945, orele 16 fix. în sala de ședințe a Camerei, str. Gh. Lazăr 20, la care conferință vor participa d. administrator finanțiar și toți d-nii șefi controlori,

pentru a da celor interesați toate informațiile și lămuririle necesare în legătură cu ultimele dispoziții fiscale, publicate în Mon. Of. nr. 283 din 10 Dec. a. c.

Data fiind importanța conferinței, este în interesul fiecărui contribuabil comerciant și industriaș, să ia parte la această conferință fiscală.

Comunicat pentru Studenții în medicină

Pentru a ajuta pe studenții în medicină din orașul nostru, Sindicatul Sanitar din Arad a luat frumoașa inițiativă de a alcătui o bibliotecă, care să cuprindă cărțile de medicină, necesare studenților și al căror procurări, pre-

zintă în momentul de față probleme serioase.

Medicii din Sindicat văzând aceste greutăți, au hotărât să contribuie fiecare cu câte ceva pentru realizarea unei biblioteci care să stea la dispoziția studenților.

Pe lângă aceasta, s'a hotărât să se țină cursuri, din materiile dorite de studenți. Aceste cursuri vor fi ținute de medicii din localitate, cari dau astfel posibilitate studenților în medicină de a-și dezvolta cunoștințele.

Având în vedere timpul redus ce mai stă la dispoziție până la reînceptarea cursurilor, toți studenții în medicină din acest oraș, sunt rugați, să se prezinte Miercuri, 2 Ianuarie 1946 orele 11 a. m. la sediul Sindicatului Sanitar Bul. Reg. Ferdinand 6 Etaj I, pentru a discuta încă o serie de probleme în interesul lor.

FESTIVALUL DE INAUGURARE AL CLUBULUI CULTURAL AL SINDICATULUI PERSONALULUI CASNIC ARAD

În ziua de Duminică 30 Decembrie, ora 15.30 Sindicatul Personalului Casnic aranjează un matineu cultural cu program dat de Muncitorii Sindicatului Metalurgic și echipa culturală a fabricii „Teba”, urmat de dans.

Cu această ocazie marcăm începutul unei noi activități culturale în cadrul Sindicatului Personalului Casnic.

Comitetul Cultural al Sindicatului Personalului Casnic cu onoare vă invită să luați parte la acest festival, care va avea loc la sediul Sindicatului din Bul. Reg. Mari nr. 15.

Oaspeții sunt bineveniți în mijlocul nostru.

Întotdeauna se aduce la cunoștința membrilor că în seara de 31 Decembrie, ora 20 va avea loc un mare festival de revelion. Un buțet bine asortat va sta la dispoziția membrilor.

Dela Comisia Aliată de Control

Înputernicitul Comisiei Aliate de Control pentru județul Arad, str. Dragalina Nr. 10, roagă toate organizațiile Statului și civile precum și publicul particular, să-l anunțe dacă știu locul unde se află cetățeni sovietici mai jos notați:

Major aviator Solnicov Serafim.

Zelenițoi Ivanovoi Ionessi Pavlovici născută în anul 1917, Servinta Iurii Fedorovici născut în anul 1913.

Leitnant Trutniev Pavel Prokofievici născut în anul 1912. Soldat Trutniev Ivan Prokofievici născut în anul 1922.

Memelo Abram Zaharovici născut în anul 1913.

Functionar politic Korethi Iurii Vladimirovici.

Sergent Hocaturov Mihail Andreievici născut în anul 1921.

Habrovitki Marat Savelievici născut în anul 1925.

Romanuc Leonid Stepanovici născut în anul 1923.

Sverchcov Serghei Nicolavici născut în anul 1905.

Un important comunicat pentru cetățenii care au plecat cu trupele inamice

În conformitate cu dispozițiile ordinelor telegrafice Nr. 28895 și Nr. 35117 din 15 Decembrie 1945, date de Comisariatul General al Executării Armistiului.

Toți cetățenii români absentești cari cad sub prevederile art. 8 din Convenția de Armistițiu și anume:

a) Cetățenii români de naționalitate română, germană, maghiară etc. înrolați în formațiunile S. S.

b) Cetățenii români de naționalitate (limba maternă română, germană, maghiară etc.) cari au părăsit țara înainte de 12 Septembrie 1944 și s'au stabilit cu reședința în Germania, Ungaria sau teritoriile ocupate de acestia (Ardealul de Nord etc.)

c) Cetățenii români de naționalitate (limba maternă română, germană, maghiară), cari s'au refugiat cu trupele germano-maghiare înainte sau după 12 Septembrie 1944 pe teritoriile Germaniei, Ungariei sau ocupate de acestia și cari posedă bunuri mobile sau imobile pe raza Municipiului sau în județul Arad, indiferent dacă acestia sunt sau nu învențariate de către Oficiul Județean al Bunurilor Inamice.

Sunt obligați:

1. Să se prezinte la primăria comunei pe raza căreia domiciliază sau pe raza căreia se află bunurile cari le-au aparținut spre a-și procura și completea până la data de 10 Ianuarie 1946 fișe individuale model în 4 exemplare.

SPRE UN ACORD ECONOMIC CEHO-AMERICAN

PRAGA. — D. Jan Masaryk, ministrul de externe al Cehoslovaciei va pleca la Washington pentru încheierea unor convenții economice între Cehoslovacia și Statele Unite.

Se anunță că Italia duce deasemenea tratative economice cu Spania, Belgia și Austria pentru schimbul de mărfuri.

Pentru cetățenii români din categoriile de mai sus cari nu s'au înapoiat încă, acestia fișe se vor înlocui de către rudele cele mai apropiate sau în lipsa acestora de către custodele sau administratorul averii sau din oficiu de către primărie.

Autoritatea comunală și Consiliul Politic vor lua măsuri ca să nu mai rămână nici o persoană din cele mai sus citate fără fișă.

Costul fișelor este de 250 lei exemplarul și se suportă de către absenteiști. Fișele se vor completa conform instrucțiunilor anexate.

Informațiuni

Intrucât foarte multe persoane și instituții se adresează Oficiului Economic Județean referitor la distribuția zahărului, se face cunoscut că acest Oficiu nu distribuie zahărul, ci numai controlează distribuția.

Distribuția zahărului se face de către INCOP, la care sunt rugați să se adresa cei interesați.

ARLUS

Filiala Arad, a luat hotărârea să înceapă cursul de limba rusă în jurul de tel de 8 Ianuarie 1946.

Doamnelor și Domnii membri ai Asociației, care doresc să participe la aceste cursuri, sunt rugați să se înscrie cât mai repede la sediul A.R.L.U.S.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic la Administrația glărușii, CAUT spre cumpărare un aparat fotografic marca Contax-Leica sau Roliflex. Telefon 14-17. 819.

UNDERWOOD mașină de scris în bună stare de vânzare. Telefon 18-03. 812.

PIERDUT Buletinul Populației, carne CFR. Procurar Crăciun. Le declar nulă.

VINURI
SI ROM
PRIMA CALITATE
La
Atlantica

CREMA GENIUS.
PUDRA GENIUS.
SĂPUNUL GENIUS
Farmatia Dr. FÖLDES.
ARAD.
Strada Eminescu No. 21.

„B E L L A“
KRAUSZ HERMANN
comert cu hiceruri vecini
Arad, strada Cicio-Pop nr. 14.
20% reducere cu ocazia târgului de Crăciun, la
COMISIONUL „BELLA“
Palatul Ortutav.

Cel mai frumos
cadou de Anul Nou este
O FOTOGRAFIE
dela FOTO-SPORT, Eminescu
nr. 2. Telefon 24-61.
Fotografiază la pom de Crăciun
Execuții și la locuința Dvs.

„MARIAGE“
Agenție de căsătorii, birou de detectiv particular și agenție de bijuterii.
Str. Iosif Volcan 7, Telefon 27-77.

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. la orele 3, 5
Reprezentatii la 1, 3, 5 și 7.

Cinema Royal Tel. 19-33 Repr. la orele 3, 5
Repr. la 3, 5, 7 și, la 11 matineu.

Femeia îndărătnică

cu ECATERINA KARADY și PAUL JAVOR

Cinema „Aro“ Tel. 24-45
Repr. la 3, 5
Repr. de sărbători la 11, 3, 5 și 7.

HUMPREY BOGARI în
SPIONAJ IN PACIFIC
Jurnal nou American

„CORSO“ Tel. 23-64, Repr. orele 3, 5 și 7

Un nou film american
Comedia Umană
cu MICKEY ROONEY

CINEMA SAVOY Telefon 23-22,
Repr. la 3, 5, Dum.
și sârb. 11, 3, 5, 7

Nebunii Străzii
cu celebrul CHARLES LAUGHTON și VIVIANE LEIGH.

Cinema „URANIA“ Arad
Telefon 12-32

TOM-MIX în emotionantul film de aventuri
Aventurierii din Texas

După conferința dela Moscova

Intrevederile dlui De Gasperi cu ambasadorii Uniunii sovietice, Angliei și Statelor Unite

ROMA. — Primul ministru italian d. De Gasperi a avut în cursul zilei de ieri întrevederi cu ambasadorii Uniunii sovietice.

Angliei și Statelor Unite în Italia. După cum anunță corespondenții de presă, au fost discutate hotărârile luate la Moscova în

conferința ministrilor de externe cu privire la încheierea păcii cu Italia.

Adunarea națională franceză a votat acordul monetar dela Bretton Woods

Francul francez va fi devalorizat la paritatea de 480 franci la 1 lira sterlina

PARIS. — Adunarea constituțională franceză și-a consacrat ziua de 26 Decembrie discuției și votării acordului monetar dela Bretton Woods. Generalul De Gaulle a cerut adunării să voteze acest acord, arătând că redrețea economică a Franței nu se poate realiza decât printr-o echilibrare între prețuri și salarii printr-un buget serios și bazat pe plăți precum și pe un vast program de exporturi.

cestui proiect a fost din partea partidului comunist. Ziarul Times scrie cu acest prilej că prin devalorizarea francului a fost recunoscută o situație reală a finanțelor Franței și astfel s'a pornit pe o cale de reabilitare economică.

Adunarea Națională franceză a prezentat un proiect de lege prin care se cere rețchiziționarea valorilor și obligațiilor străine astfel ca să poată fi controlate valurile și depozitele străine, în vederea evitării speculei de către capitalul neproductiv.

Productia de cărbuni in Ruhr va atinge 70 milioane de tone

PARIS. — Producția de cărbuni în regiunea Ruhr a ajuns acum la aproape o jumătate din cea de dinainte de războiu. Industria cărbunelui vrea să ajungă la producția maximă în cursul lunilor viitoare. Dacă toate lucrurile

vor merge bine se speră că până în luna Martie se va ajunge la producția de 70 milioane tone cărbuni, față de 123 milioane tone cât era înainte de războiu.

Guvernele britanic, francez și american își revizuiesc poziția față de Franco

LONDRA. — Guvernul britanic și cel al Statelor Unite a aprobat sugestia Franței ca cele trei să își revizuiască poziția lor față de Spania lui Franco.

cuț lui să se instaureze în Franța un regim democratic reprezentativ.

Marea Britanie și-a manifestat de mai multă vreme această dorință declarând că regimul franchist îi este complet displicent și dorește ca în lo-

Incheierea de acte de contravenție in legătură cu aprovizionarea cu grâu

Camera de Comerț și de Industrie din Arad aduce la cunoștința celor interesați, că în conformitate cu ordinul circular al Min. de Finanțe Nr. 557.040 din 27 Nov. 1945, primit la această Cameră abia pe ziua de 18 Dec. 1945, se suspendă încheierea oricărui act de contravenție timp de 45 de zile, adică până

la 17 Dec. 1945 în legătură cu aprovizionarea populației urbane cu grâu, prin intermediul Institutului Național al Cooperăției, Centrala Cooperativă de Import și Export și al moriilor comerciale, fără a se elibera facturi să se emită până la 17 Dec. 1945 cel mai târziu.

Partidul Social democrat francez se retrage din coaliția partidelor de stânga

PARIS. — Partidul social-democrat francez a dat publicității o declarație prin care arată că se retrage din coaliția partidelor de stânga franceze. Această coaliție era formată, după cum se știe din partidul social-democrat, comunist și reprezentanții sindicatelor muncitorești, cu excepția partidului catolic progresist.

Partidul social-democrat francez arată că alianța stabilită în octombrie a fost considerată ceva temporar, în schimb partidul comunist dorește ca această colaborare să fie permanentă.

Bulgaria nutrește sentimente de sinceră prietenie față de România

SOFIA. — Adunarea națională bulgară, întrunită în ziua de 26 Decembrie a ascultat între altele o declarație de seamă asupra relațiilor dintre România și Bulgaria și a declarat că

Bulgaria își are cu mulțumire de sentimentele de prietenie manifestate de poporul român și constată că între cele două țări există o vecinătate cordială bazată pe vecinătate fără fricțiuni.

D. prefect Gh. Voștinar mulțumește pe această cale tuturor celor care de Sf. Sărbători ale Crăciunului, i-au trimis urări de bine.

O armonioasă colaborare muncitorească

Ca o dovadă a unei sincere și armonioase colaborări, la fabrica ITA a avut loc Sămbătă 22 Dec. o adunare a muncitorilor. Cu această ocazie tov. Nedici Iosif din P. C. a ținut o vibrantă cuvântare, căutând să lămurască sensul luptei comune a comunistilor și social-democraților. Atât Partidul Social Democrat cât și Partidul Comunist luptă pentru întronarea aceiași ordini socialiste. Doar tactica sau metoda este ceiace ne desparte dar nu în așa fel încât între noi să fie o prăpastie.

În ori ce caz prin bunăvoință din ambele părți, clasa muncitoare va ajunge să-și vadă realizate telurile sale. Ceiace se cere azi este strângerea rândurilor. Reacțiunea nu doarme față de noi trebuie să avem în vedere întotdeauna. Cât privește înscrierile în cele două partide, noi trebuie să nu forțăm lucrurile. Fiecare muncitor este liber să se înscrie acolo unde sentimentele sale politice îl îndeamnă. Indiferent de trecutul său în cele două partide cine caută să arunce sămânța discordiei trebuie să fie exclus.

Prin unitate muncitorească vom atinge telul final, a încheiat tov. Nedici în aplauzele masei muncitoare dela ITA.

La această întrunire muncitorească au luat parte atât socialiștii comunisti cât și cei social-democrați, desprinzându-se dorința unei sincere colaborări pe toate terenurile.

Intrevederile primulului ministru olandez cu d. Atlee

LONDRA. — Primul ministru olandez d. Schermerhorn însoțit de guvernatorul general al Indiilor olandeze, d. Van Mook au început ieri discuțiunile cu d. Atlee în vederea rezolvării problemei Indiilor Olandeze.

Generalul Christensen, comandantul britanic din Indonezia a declarat că ordinea sa este să nu se tragă focuri de către soldații britanici, dar din această cauză, trupele britanice suferă zilnice pierderi de pe urma bandelor de răzvrățiți indonezi.

Generalul Christensen, comandantul britanic din Indonezia a declarat că ordinea sa este să nu se tragă focuri de către soldații britanici, dar din această

ULTIMA ORA

Dnii Vâșinsky, Harviman și Clark Kerr

sosesc la București în vederea consultării cu M. S. Regele pentru lărgirea bazei guvernului

— Comunicatul oficial al conferinței Miniștrilor de Externe dela Moscova —

LONDRA. — Azi dimineață în zorii zilei s'a comunicat simultan la Londra, Moscova și Washington, textul comunicatului oficial privitor la conferința miniștrilor de externe ai Uniunii Sovietice, Regatului Unit și Statelor Unite, care s'a ținut între 16 și 26 Decembrie 1945. Conform acestui comunicat guvernele celor trei mari Națiuni au căzut de acord ca redactarea tratatelor de pace cu Italia, România, Bulgaria, Ungaria și Finlanda să se facă numai de acele națiuni care au semnat armistițiul și pe baza hotărârii conferinței dela Berlin. Pe baza unui acord vor putea participa și alte națiuni unite la discutarea tratatelor de pace, astfel că condițiile de pace cu Italia vor fi întocmite de către Marea Britanie, Statele-Unite, Uniunea Sovietică și Franța. TRATATUL DE PACE CU ROMANIA, UNGARIA ȘI BULGARIA VA FI ÎNTOCMIT DE CATRE UNIUNEA SOVIETICĂ, STATELE-UNITE ȘI REGATUL UNIT. Tratatul de pace cu Finlanda va fi întocmit de către Uniunea Sovietică și Marea Britanie. După ce textele tratatelor de pace vor fi terminate, se va convoca o conferință a reprezentanților celor cinci puteri precum și a tuturor națiunilor din Europa care au participat în mod activ la războiu și anume Uniunea Sovietică, Statele-Unite, Marea Britanie, China, Franța, Rusia Albă, Australia, Belgia, Olanda, Ucraina Sovietică, India, Canada, Norvegia, Noua-Zeelandă, Etiopia, Jugoslavia, Cehoslovacia, Grecia, Polonia, Brazilia și Uniunea Sud-Africană. ACEASTA CONFERINȚĂ SE VA ÎNȚINUTE ÎN CEL MAI TARIZU PANA LA 1 MAI ȘI EA VA AVEA DE SCOP SA REDACTEZE TEXTUL DEFINITIV AL TRATATELOR DE PACE CARE VOR FI SEMNATE DE CATRE TOATE PUTERILE CARE AU PARTICIPAT LA CONFERINȚĂ, URMAND A FI RATIFICATE ȘI DE ȚARILE FOSTE INAMICE.

Tratatele de pace vor intra în vigoare imediat după ce vor fi ratificate de către toate națiunile semnatare și foste inamice.

ROMANIA

Cu privire la cererea făcută de către Regele Mihai celor trei Națiuni în vederea lărgirii bazei guvernului, prin scrisoarea dela 22 August 1945, CONFERINȚA s'a declarat gata de a lua în considerare această cerere. Regele va fi sfătuit să introducă în guvern un membru al Partidului național-tărănesc și unul al partidului liberal. Aceștia vor trebui să dovedească că sunt membri reprezentativi ai celor două partide și vor colabora în mod leal cu guvernul.

Astfel reorganizat, guvernul român va trebui să dea asigurări că va face alegeri libere în cel mai scurt timp posibil. Toate partidele antifasciste și democratice vor avea dreptul să se prezinte la alegeri. Guvernul reorganizat va asigura libertatea presei, a cuvântului, religiei și asociațiilor.

D. Andrei Ianuarevici Vâșinski, sir Archibald Clark Kerr și Averell Harviman, din partea Uniunii Sovietice, Angliei și Statelor-Unite sunt însărcinați să plece la București pentru a se consulta cu M. S. Regele.

De îndată ce toate discuțiile vor fi încheiate și se va ajunge la romanțarea guvernului în sensul celor de mai sus, guvernul român va fi recunoscut de către guvernul Regatului Unit și de către Statele Unite.

Bulgaria, Extremul Orient, China

Referitor la Extremul Orient comunicatul prevede înființarea unei comisii în care să între toate națiunile care au participat la războiul împotriva Japoniei și să formuleze toate măsurile politice, economice menite să ducă la îndeplinire condițiile de capitulare. Statele Unite vor prezenta toate proiectele comandamentului suprem asupra felului de control.

Celelalte puncte stabilesc procedura comisiei aliate pentru Japonia și a sistemului de colaborare între națiunile care vor exercita controlul în Extremul Orient.

Cu privire la Coreea cele trei națiuni sunt gata să accepte restabilirea Coreii ca Stat Independent și în vederea acestui lucru o comisie mixtă compusă din re-

prezentanți ai Statelor Unite, Chinei și Uniunii Sovietice va discuta cu Guvernul Provizoriu Coreian toate măsurile necesare restabilirii independenței.

Cu privire la Bulgaria Statele Unite și Anglia sunt desmirabile față de guvernul Frontului Național Bulgar cu condiția ca în acest guvern să între câte doi reprezentanți ai partidelor de opozi-

ție. Îndată ce acest lucru va fi desăvârșit guvernul Bulgar va fi recunoscut de către Statele Unite și Anglia.

Cu privire la China, cei trei miniștri de externe sunt dispuși să acorde întreaga recunoștință acesteia, indemnându-l să înlăture toate divergențele și să suprima războiul civil și cauzele acestuia instaurând un regim demor-

cratic cât se poate de larg. Statele Unite vor face tot posibilul pentru a retrage cât mai curând trupele de acolo.

Energia atomică

Referitor la Energia Atomică s'a hotărât ca ea să nu mai fie întrebuințată decât în scopuri pacifice și prin organizația Națiunilor Unite care vor participa în mod efectiv la controlul întrebuințării lui.

Persia

MOSCOVA. — D. Bevin care părăsește azi Moscova, înainte de plecare a convocat o conferință de presă, declarând că ca toate că Persia nu a figurat în programul conferinței miniștrilor de externe, totuși această chestiune a fost pe larg discutată și fiindcă nu s'a putut ajunge la un rezultat pozitiv, tratativele vor continua pe căi diplomatice. S'a stabilit totuși să se mențină pe vederile acordului referitor la retragerea trupelor aliate din Persia, adică data de 2 Martie 1946.

D. Byrnes, ministrul de externe al Statelor-Unite care a părăsit Moscova, a aterizat ieri la Napoli, unde a avut o lungă întrevedere cu ambasadorul Statelor-Unite în Italia.

SAVANȚII SOVIETICI TIȚIN, EGOR ȘI PARIN, MEMBRI DE ONOARE AI ACAD. ROMÂNĂ

BUCUREȘTI. — Într-o ședință solemnă Academia Română a ales ca membri de onoare pe trei savanți profesori sovietici și anume: Tișin, Egor și Parin.

Acești savanți ne-au vizitat de curând țara, au ținut un ciclu de conferințe științifice prin care s'a făcut un pas înainte pentru strângerea legăturilor de prietenie între România și Uniunea Sovietică.

Diplomele respective au fost înmânate de d. Iorgu Iordan ministrul nostru la Moscova.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului

Nu se ștampilează bancnotele

Ministerul de Finanțe a desmăruțit în mod oficial svornice lansate de către

rauvoitori, după care guvernul ar intenționa să procedeze la ștampilarea banc-

notelor în circulație, sau să blocheze depunerea dela bănci.